

MISĂCAREA

ABONAMENTE:

Un an 200 lei
Saze lună 140 lei
Trei luni 70 lei

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Înălț. Piața Unirii No. 6
orele de lucru: 9—12 a. m.
și 3—5 a. m.

ANUNȚURI ȘI RECLAME:

Se primesc în condiții avantajoase direct la
administrarea zărilor înălț. Piața Unirii 6.
Dezaxarea prin toate agențiile de publicitate

APARE ZILNIC

Sub direcțiunea unui comitet
de redacție

In urma unei ilegalități

Se anunță din București că Consiliul Superior administrativ a anulat lucrările de constituire a consiliului comunal.

Cu toate că acest consiliu s'a născut mort pentru interesele orașului și ale cetățenilor, totuși anularea aceasta, să sperăm, că va institui o lecție pentru aceia cari au înțeles să comită toate samavolnicile și cele mai revoltătoare ilegalități.

Consilierii comunali ai decedatului front unic însușindu-și puteri și drepturi pe cari nu le au decât organele centrale superioare, au invalidat pe consilierii de drept,—act care cum a arătat și dl. Const. Toma în ziua constituției,—nu era de competența lor.

Anularea acestei abuzive constituiri instituie o usturătoare lecție nu pentru inconștienții cari gospodăresc azi la comună, ci pentru șefii organizațiilor politice,—d-nii Cananău, Petrovici și Costăchescu, sub auspiciile cărora s'a comis aceste abuzuri și ilegalități.

Mica Antantă în consiliul Ligii Națiunilor

Buc.—In legătură cu atitudinea Micii Antante la conferința Ligii Națiunilor de la Geneva, ziarul «Le Matin» scrie următoarele:

«In ceace privește Mica Antantă, demisiunea d-lui Beneș, care trebuia să se producă după aceea a delegatului suedez, a interesat pe cele două țări membre ale Micii Antante și în special România, care are motive serioase de a se considera în Septembrie ca succesoare la locul ocupat de Cehoslovacia în Consiliul Ligii.

Dealtfel, cele trei membre ale Micii Antante, au făcut demersurile necesare pentru a obține asigurări scrise din partea aliaților și a Germaniei pentru ca în adunarea din Septembrie cu prilejul reînnoirii lucrărilor nepermanente, Mica Antantă să fie asigurată că-și va relua locul ei în consiliu.

Se pare de altfel că după întrevederile cari au avut loc între d-nii Loucheur și Von Schubert, pe de o parte, iar pe de altă parte aceea dintre dl. Beneș și delegația germană, această chestiune a locului Micii Antante în consiliul permanent al Ligii, să fie pe cale de soluționare.

DELA CAMERA

Pe cine reprezintă dl. C. Stere?

In sedința de ieri după-amiază a luat cuvântul, în Camera, dl. C. Stere șeful efectiv al țărăniștilor, în discuția generală a legii electorale.

Cu acest prilej s'a produs următorul dialog:

DI. C. STERE critică dispozițiunile articolelor de mai sus, spunând că înălțurarea reprezentării proporționale împiedică exprimarea exactă a voinței naționale.

DI. LEONTE MOLDOVANU: Acest proiect e chemat să ducă la păstrarea naționalității, pe care d-lă n'ai fost în stare s'o respicți.

DI. C. STERE: Eu reprezint în acest parlament...

DI. PETRE JECU: Pe cei cari au rămas în teritoriul ocupat...

DI. C. STERE: Eu reprezint aci doctrina unui partid și trebuie să-mi lasăți cuvântul.

DI. P. JECU: Reprezinți pe cei ce au stipendiat «Lumina» și ne-au otrăvit soldații cu propaganda filo-nemțescă. (Aplauze pe băncile majorității: proteste pe băncile țărăniștilor. Vociferările durează mai multe minute).

DI. C. STERE: (către majoritari): Orice veți încerca, numele meu însă nu-l vești putea șterge de pe trecutul partidului liberal...

VOCI: Tragedian!... Faceți teatru!...

RĂSPÂNDIȚI 'MISĂCAREA'

CRONICA EXTERNA

POLITICA GUVERNULUI LUTHER

Faptul amănării de primire a Germaniei în sânul Societății Națiunilor a produs în cercurile politice germane un mare ecou.

Pe de o parte adversarii intrării formând partidele naționalist, rasist și comunist au căpătat o întărire după cum celelalte grupări politice din sânul parlamentului german au suferit o aparentă înfrângere în ochii poporului german.

Ca manifestare externă a acestui iluzoriu succes fracțiunile radicale au încercat să provoace retragerea guvernului Luther, dând un formal vot de neîncredere. Partidele extremiste, cari fără îndoială constituie în actuala Germanie o forță de temut sperau să reușească a dezbină coaliția ce s'a închebat atât de anevoios pentru susținerea guvernului.

După cum s'a și așteptat, zilele trecute s'a produs votul de neîncredere propus de comuniști.

Cancelarul Luther ca răspuns a arătat că participarea Germaniei în Liga Națiunilor în calitate de putere mare, este o consecință logică și firească a acordului de la Locarno. Locarno, a afirmat cancelarul, este fundamentul politicii externe germane și nimeni nu va putea niciodată susține că politica externă din ultimul timp nu a dat rezultate pozitive.

Continuitatea politicii alese și statornicite la Locarno și intrarea Germaniei în Liga Națiunilor sunt două scopuri esențiale pe care le urmărește constant actualul guvern.

Beneficiile tratatului de la Locarno nu vor putea să fie culese dacă nu se va da înțelegerii o bază juridică la care se va putea ajunge prin intrarea statului german în Societatea Națiunilor și implicit deci prin recunoașterea statutelor acestei Ligi.

Parlamentul german, a respins cu o covârșitoare majoritate propunerea fracțiunii comuniste aprobând indirect politica dusă de cancelarul Luther.

Formula prin care se confirmă atitudinea delegației germane la Geneva și se stăruie și mai departe în politica dusă de la încheierea acordului de la Locomo este primită de partidele guvernamentale.

Aceiași insucces au suferit și grupările extremiste de dreapta cari de un timp încercau desfășoarea o febrilă propagandă împotriva înțelegerii.

După cum se vede amânarea intrării Germaniei în Liga Națiunilor deși a produs o momentară îngrijorare în cercurile politice germane nu a putut să se repercuteze grav asupra atitudinii externe a statului german.

„Friptura d-lui Iorga“

Buc.—Intr'un interviu acordat ziarului «Dimineața» apărut azi în Capitală, d. N. Iorga și-a exprimat credința că în cele din urmă pertractările național-țărăniștilor vor ajunge la un rezultat favorabil.

«Atunci când se va simți mirosul fripturii nu va mai rămănea nici'unul care să-i poată rezista, știut fiind că nici Zeil nu rezistă fripturii».

Armonia edilitară la Iași

O scenă de teatru, la teatru. Care pe care? Domnul C. Stamboliu sau d. N. Petrea?

In primele zile dela instalarea noului consiliu comunal, d. dr. Enășescu distribuind atribuțiile, a trimis d-lui C. Stamboliu o adresă prin care i făcea cunoscut că este însărcinat cu controlul din piețele publice, cu abatorul, cu serviciul administrativ, fiind delegat în același timp din partea Comunei în comitetul administrativ al teatrului național.

Potrivit acestor însărcinări, d. C. Stamboliu a luat parte la o sedință a comitetului teatral sub prezidenția d-lui director C. B. Pennescu, semnând diferite lucrări în virtutea mandatului oficial ce-l avea.

Ce se întâmplă însă? După două-trei zile are loc o nouă sedință a comitetului administrativ al teatrului, dar de astă dată se prezintă cu o adresă specială d. N. Petre, delegat tot de d. dr. Enășescu în comitetul teatral.

D. N. Petrea rezolvă cu ceilalți membri din comitet diferite lucrări curente — când iată că apare și d. C. Stamboliu venit în același scop. Negătind ce se petrecuse în lipsa d-sale, d. Stamboliu, presupunând că colegul d-sale dela Primărie a cetii vre-o nouă piesă cere d-lui director al teatrului, să-i prezinte lucrările spre rezolvire — dar rămănea perplex aflând că aceste lucrări au și fost soluționate și semnate de d. Petrea.

D. Stamboliu scoate adresa arătând că este delegat în comitetul teatral, d. Petre scoate și d-sa cealaltă adresă «specială» pentru această misiune, după-care urmărește o serie de explicațiuni, între ambii delegați dialoguri cari sunt și astăzi comentate între culisele teatrului...

Totuși d. C. Stamboliu a fost silit să se deie bătut, și să recunoască că d. Petre are o patimă albă pentru teatru și ca atare locurile în loja comitetului teatral i revin d-lui Petrea!...

NOTE

Humoriștii de odinioară

Pentru cercetătorul care vrea să reînvie marea pleiadă a humoriștilor de acum vre-o douăzeci de ani, munca se reduce la cercetarea celor câtorva expozițiuni de artă ce le-au dat la Paris.

Meritul acesta îi revine în primul rând lui G. Meraud, după ale cărui studii voi cerea să schițez câteva aspecte.

Cine n'a auzit de Sem, marele portretist comic și caricaturist remarcabil, ale cărui creații au fost fala tuturor publicațiilor ilustrate de pe vremuri? Tipurile lui Sem reprezentau veșnic pitorescul figurilor în stările de largă beațiitudine; făcile descețate, gura întredeschisă, gâtul țapan, ochii micșorați și o cută prostescă dealungul obrazului. Personajele sale trăiau într-o veșnică mirare; o mirare cam scandaloasă, gata să se manifeste ori când în sarabande de gesturi necalculate.

Alături de Sem, Faivre aduce creațiile comicului grotesc și inconvenient. Frumoașa doamnă care-și face baia în fața lăchului sub pretext că nu este decât un servitor, sau bărbatul care se țărăie în genunchi pe aleile parcurilor spre a-și descoperi soția sub enormele palării ale modei de atunci, sunt creațiuni cari vor rămănea.

Cel mai neîntrecut artist caricaturist a fost însă fără îndoială L. Morin. Panoul său decorativ reprezentând «Dejunul în pădure al artiștilor» amintește fineța panourilor lui Wateau și poartă pecetea unui geniu remarcabil.

Din sutele de personaje prinse acolo, fiecare aduce expresia și gestul său particular.

Aceiași ușurință în redarea peisagiului cu luminisuri, cu adieri de vânt, cu umezeala răcoroasă a stejarilor seculari. Și tot acest ansamblu parcă rade, rade cu o vioșie ridicolă, exagerată, inexplicabilă.

Veacul marilor humoriști s'a spulberat. Astăzi comicul a luat o notă mai studiată, mai naturală. Răsul e mai strident și mai papagalicesc.

ABELARDUS

PEDAGOGIE ȘI EDUCAȚIE

In atmosfera de după război școala este chemată ca să creeze buni cetățeni devotați intereselor generale și neamului.

«Formați caractere» este strigătul și apelul care se aude din toate părțile. Avem nevoie intradevăr de cetățenii devotați care în cadrul statului nostru să contribuie prin munca și priceperea lor la propășirea lui. Și atunci înțelegem de ce apelul este îndreptat spre școală și profesori ca să creeze elemente cinstite și devotate muncii.

Facem aceste reflecții cu gândul la atitudinea și metodele unor membri din corpul dieactic, cari în loc să formeze caractere contribuie, din potrivă, la pervertirea lor.

A aduce în fața clasei, de pildă, chestiuni sentimentale și aranjamente matrimoniale, se califică dela sine. Se cunosc cazuri când când clasa a fost întrebată: de ce d-ra cutare i-a pe d. cutare: ce a găsit la el? la o școală de fete. Sau că cutare profesor nu reprezintă nimic, căutând astfel discreditarea colegilor. le gândesc. oare copiii în fața acestor manifestări bolnave? Dar mai mult înfățișez de pildă următoarea întrebare adresată unei clase de fete: de ce voi fiineți așa de mult la directoarea voastră?

Semnălăm în aceste manifestări bolnăvioase-fără a le comenta. Ele vorbesc de la sine. Și credem că e de ajuns.

Efemeride

Mussolini omagiat.—Scriitorul japonez Maruichi Schimoi venit în Italia acum câte-va zile i-a adus lui Mussolini cadourile din partea națiunii japoneze admiratoare. Printre cadouri se află câte-va săbii de mare valoare.

Una din ele a fost trimisă de amiralul Agasanari.

Câte-va statui din secolul al 14-lea se afla și ele printre cadouri.

O dorință a artistei Mary Pickford.

—Steaua cinematografică care a trecut nu de mult timp la catolicism manifestă constantă dorință... de a fi prezentată Papei.

In Iunie va veni special în Italia și speră a a putea capata o audiență de la Papa.

Curioasă dorință; găsește însă explicațiuni în faptul trecerii la catolicism.

O rezoluție revoluționară a americanilor.

—Asociația femeilor americane la ultimul congres a adoptat o moțiune care va trebui să fie «legiferată» dacă parlamentul va ține socoteala de doleanțele femeilor americane prin care se va interzice pe viitor intrarea în Statele Unite a vânzătorilor de zestre. Moțiunea este dictată de considerațiuni de ordin sentimental căci acești periculoși vânzători de zestre nu intenționează să clădească un câmin sănătos, și americancele nu pot admieți din capul locului vânzarea bărbăților pentru bani.

Interzicerea intrării în America este consecință directă a acestor considerațiuni. Aviz amatorilor.

Sovietele si Ceho-Slovacia

Guvernul Ceho-Slovaciei s'a hotărât de mai mult timp a recunoaște oficial Sovietele. Formalitatea recunoașterii de iure se va îndeplini în cel mai scurt interval.

De fapt o simplă recunoaștere în plus din partea unui stat chiar oricât de mare influență politică și economică ar avea el nu va putea în nici un caz să insufle o nouă vlagă unui regim muribund sau să mărească un prestigiu neexistent.

In cercurile emigranților ruși însă această știre a produs o vie neînșite.

Căci pentru marea masă a refugiaților din Praga a înlocuit Moscova, a devenit pentru ei o nouă Moscova dar fără bolșevici.

Prin vărsări de sânge ale legionarilor ceho-slovaci cari luptau pentru eliberarea Rusiei în timpul războiului civil din anii

1919—20 și prin ospitalitatea binevoitoare cu care au fost primite grupurile amigranților, simțurile de invidie cari leagă ambele popoare slave au căpătat și mai simțitoare întărire.

Tendința pe care a manifestat-o Praga de a fi succesoare culturii rusești distruse a făcut ca rușii refugiați să vadă în tânărul stat ceho-slovac un guasi-tutore a intereselor spirituale rusești.

Cercurile politice rusești își pun între-barea care va fi echivalentul pentru recunoașterea făcută de Ceho-Slovacia.

In istoria însă pan-slavizmului această înțelegere va forma după părerea refugiaților o neagră pată ce nu se va șterge nici odată.

Ecouri

In virtutea noii legi a teatrelor au fost promovați societari de onoare d-na Maria Filotti și d-nii C. Nottara, Ar. Demetriade, N. Soreanu și P. Gusty.

Din Oradea-Mare primim cei dintâi număr al revistei lunare «Familia» care apare sub redactarea d-lui M. G. Samarițeanu, cu concursul mai multor literați între cari găsim pe I. Dragoș, G. Voievoda, Volbură Poiană, C. Dobos ș. a.

Revista își propune—in afară de partea culturală—să sprijine familia, grav amenințată de atâtea curente distructive.

D-nii I. Pillat și A. Maniu au scris o piesă intitulată «Tineretă fără bătrânețe» care se va reprezenta Luni la teatrul național din București.

Astfel se va vedea teoria lui Voronoff adusă în scenă.

Noutăți literare apărute la «Cultura Națională»:

«Grigorescu»—din seria marilor artiști români—cuprinzând reproduceri de pe operele marelui maestru, cu un studiu introductiv de V. Cioflec.

«In Exil» de G. Rodenbach, «Fragmente moderne» de T. Vianu, «De pe la noi ce a fost odată» de T. Crudu.

Festivalul de aseară

La teatrul național a avut loc aseară festivalul dat de societățile «Profilaxia» și «Crucea Roșie».

Festivalul a început cu un spiritual prolog pe care autorul, d. G. Topârceanu, l'a rostit în forma unei conferințe, trădând «bacciuil Koch» de așa manieră în cât «oda» d-sale întrecuse toate conferințele de combatere a tuberculozei,—ceace părea că recunoaște din lojă chiar și doctorul Gancevici, atât erau de plauzibile argumentele poetului-conferențiar care a fost frenetic aplaudat.

Un număr original a fost violoncelul d-lui prof. N. Teodorescu directorul conserv. care a executat 2 bucăți, acompaniat fiind de un quartet de coarde, sub conducerea d-lui prof. Nosek.

D. Cavaliotti a cântat câteva frumoase șansonete din repertoriul francez modern, amintind pe cătăreții-discurii pe cari i-am văzut cu ani în urmă în ansamblul parizian «Boite à Fursy», iar d-na Roxana Inculeț a cântat câteva românețe naționale și franceze fiind acompaniată de d-na profesoară S. Teodorescu. I s'au oferit d-nei Inculeț buchete de flori și aplauze.

S'a jucat apoi comedia «Interpretul» a lui Tristan Bernard care a găsit o admirabilă interpretă în jocul elegant al d-rei Olga Pușcaru.

In rolul Betty Hogson, făcând pe englezoaica, d-ra Olga Pușcaru n'a fost britanică numai prin întreaga ei apariție, prin gesturile și atitudinile, dar mai ales prin intenționate afectări a limbii și diejunei, (vorbind stălcit românește) așa că a curcirit admirajunea tuturor.

Distinsa interpretă atât de naturală prin jocul ei, a fost viu aplaudată—iar d. prof. dr. Pușcaru, prezent în sală împreună cu d-na prof. dr. Pușcaru, primtau felicitări din toate părțile.

In aceeași comedia a apărut d-ra Maria Burghel foarte corectă în rolul cameristei. Dintre «interpretii» din «interpretul»—ca diletanți—am remarcat tipul englezului și a perfectului «gentleman» creat de tânărul Răzvan Popovici (l'a preparat Miron, tatăl însuși, sau propria inspirație?) care vorbia o corectă englezească—în contrast cu fratele său «Miron Interpretul» care habar n'avea de limba lui

Cereți la toate depozitele și la toate prăvăliile numai DROJDIE de la fabrica

„FERMENTUL“

din localitate, recunoscută cea mai bună fabrică fiind instalată după ultimul și cel mai perfecționat sistem.

Depozitul central pentru en gros și en detail, la vechiul și cunoscutul birou de desfacere a Drojdiei din Iași, str. Anastase Penu 28. 10-7

Thennysson și a lui Shakespeare și care dacă a schițat un tip comic, nu va avea pretențiunea să-l trecem înaintea... diletanților!

Destul de corecți cașicum ar fi familiarizați cu scena, d-nii I. Hurmuzescu, I. Stavăr, E. Iamandi și neastâmpăratul piccoolo Sturza. Sceneta lui Tristan Bernard a amuzat asistentă.

Frumoase dansuri ritmice a fost executate de către d-ra Ștefureac din Cernăuți care a fost aplaudată.

În sală a domnit tot timpul o bună dispoziție datorită amabililor doamne din comitetul organizator al festivalului. După terminarea programului, a urmat un «copios supeu» în foverul teatrului, în sunetul orchestrei.

Informații

INTOARCEREA D-LUI G. MĂRZESCU ÎN ȚARĂ

O telegramă din Paris anunță că d. G. G. Mărzescu ministrul justiției, — a cărui sănătate s'a îmbunătățit simțitor, — va pleca din Paris în ziua de 2 Aprilie.

În aceeași săptămână d. G. Mărzescu se va întoarce la Iași.

D. C. Simionescu reales în consiliul de disciplină, a debutat ieri cu un act în care cel puțin a dat dovada publică că lipsește de calitățile cerute unui atare reprezentant al corpului luminat al avocaților — prin felul cum s'a comportat față de reprezentantul ziarului „Lumea“.

Prin gestul d-sale d. Simionescu obligă pe d. decan al baroului să intervie — și mai ales să lămurească și alte imputări pe cari unii dintre membrii baroului le aduc d-lui C. Simionescu.

Ieri a fost găsită rătăcind pe străzile orașului femeia Elena N. Donici de fel din Bucovina, bolnavă de alienație mentală.

Numita a fost internată cu „Salvarea“ la ospiciu.

Tramvaiul No. 10 condus de manipulantul Const. Tănase din neabăgere de seamă a lovit trăsura cu No. 128 a lui Gh. Feroriuc, rupându-i aripile și o roată.

Reamintim tuturor amatorilor de artă muzicală, că Vineri 26 a.c. are loc la teatrul național concertul fermecătorului tenor C. Stroescu cu acompaniamentul la pian ținut de d. Alfred Alexandrescu.

Studentul Emil Samson pe când trecea prin Piața Sturzoaia, de la etajul unei case s'a tras un foc de revolver, care nu l'a atins.

Poliția anchetează.

D. Brun Gold din str. Dreaptă No. 4, uitând astăzi-noapte două covoare pluate pe frânghie, răufăcătorii rămași necunoscuți i le-au furat.

Ne părăndu-li-se deajuns au luat la plecare și frânghia.

A fost confirmată alegerea consilierului comunal din Focșani.

Astăzi s'a deschis expoziția de pănouri a lui MIRON.

Expoziția este instalată în salonul Bazarului național al d-nei Lohan, din strada Lăpușcanu.

Măine seară, la Teatrul Național, concertul fermecătorului tenor C. STROESCU, cu acompaniamentul la piano ținut de d. Alfred Alexandrescu.

Inspectorii școlari din circumscripția Iași au fost convocați pe Luni 29 a. c. la sediul inspectoratului regional din Iași. Dl. Sachelarescu va da lămuriri cu privire la noul regulament ale legii învățământului.

Duminică 28 Martie ora 10 dimineața se va face alegerea noului consiliu de administrație a cooperativei militare din Iași.

Alegerea se va efectua la «Cercul Militar».

Alegerea noului consiliu al federației băncilor din jud. Iași se va efectua Duminică 28 a. c.

Eri a avut loc prima repetiție a orchestrei Conservatorului sub dirigența maestrului Castaldi, sosit din București pentru a dirija simfonica ce are loc Duminică dimineața ora 10 jum. la teatrul național.

Personalul medical al Cassei Sf. Spiridon

Asimilările după noua lege sanitară

Funcțiunile medicale și sanitare superioare (farmaciști și chimiști) din serviciile episcopiei Sf. Spiridon din Iași s'au asimilat potrivit legii sanitare după cum urmează:

Medicii primari de la spitalele de specialitate s'au asimilat cu medicii primari de spitale de specialitate.

Medicii primari dela consultațiuni se asimilează cu medicii primari de spitale pentru consultațiuni.

Medicii șefi de laboratoare de radiologie s'au asimilat cu medicii șefi de laboratoare pentru radiologie.

Medicii primari din alte servicii s'au asimilat cu medicii de spitale mixte însă prin concurs.

Medicii secundari s'au asimilat cu medicii secundari de specialitate însă pe un stagiu de 4 ani și prin concurs.

Personalul medical și sanitar superior (farmaciști și chimiști) din serviciul episcopiei generale a Cassei spitalelor și ospiciului Sf. Spiridon din Iași, a fost recomandat în funcțiunile ce ocupă după cum urmează:

La spitalul Central: Medici primari: Dl. dr. P. Anghel, definitiv la chirurgie.

Dl. dr. C. Mărzescu, definitiv la gynecologie.

Dl. dr. M. Ștefănescu Galați, definitiv la genito-urinare.

D-na Pr. Elena Pușcariu, definitiv la oftalmologie.

Dl. dr. N. Apotecfer, definitiv la chirurgie.

Dl. dr. L. Septelici, definitiv la medicina internă.

Dl. dr. Emil Radu, provizoriu, medic șef al laboratorului de radiografie.

Medici secundari: dl. dr. Gh. Tudoran, provizoriu la medicina internă; dl. dr. Andrei Trosc, provizoriu la chirurgie; dl. dr. Emil Renescu, provizoriu la medicina internă; dl. dr. Vasile Cerchez, provizoriu la oftalmologie; d-na dr. Anglia Anghel Vrâncanu, provizoriu la medicina internă; d-ra dr. Margareta Burada provizoriu la medicina internă; dl. dr. Vladimir Butureanu, provizoriu la chirurgie; dl. dr. Grigore Bazgan, provizoriu la chirurgie, d. dr. Gh. Năstase, provizoriu la dermatologie; dl. dr. N. P. Bălan, provizoriu la medicina internă; dl. dr. M. Garofeanu, provizoriu la medicina internă; dl. dr. Emil Hurmuzache, provizoriu la bolile de copii.

La spitalul Pașcanu: D. dr. St. Posca medic primar definitiv de spital mixt; d. dr. Vasile Ciobotariu, medic secundar provizoriu de spital mixt.

La institutul „Grigore Ghica Vodă“: D-na dr. Lucia L. Borcea, medic primar provizoriu de maternitate, d-na dr. Alexandrina St. Nastase medic secundar provizoriu.

La azilul „Baș“, dl. dr. P. Zosin, medic primar definitiv.

Apoi dl. dr. Gh. Antonescu medic definitiv la spitalul din Botoșani, dl. dr. L. Abele la spitalul din Hârlău, d-na dr. E. Iena Bălțeanu la spitalul din Băcești, dl. dr. M. Florescu la spitalul din Târgul Frumos.

La spitalul din Roman: D. dr. P. Niculescu, medic primar definitiv la medicina internă;

D. dr. I. Bădărău, medic primar definitiv la chirurgie;

D. dr. Ioan Popescu, medic secundar provizoriu de chirurgie;

D-na dr. Olga I. Popescu, medic secundar provizoriu la medicina internă.

La spitalul din Focșani: D. dr. Iancu Neculai, medic primar definitiv la chirurgie;

D. dr. B. Caruiol, medic secundar provizoriu la chirurgie.

La spitalul din Galați: D. dr. Al. Caranahel, medic primar definitiv la chirurgie;

D-na dr. Virginia Botez, medic primar definitiv la medicina internă;

D. dr. Ștefan Mihăilescu, medic secundar provizoriu la chirurgie.

După o serie de chefuri prin diverse cărciume, Haralamb Vasilecu a provocat un enorm scandal în stradă, bruscând trecătorii. Intervenind sergenții din din punctul Golia ambii au fost cruzi bătuiți.

Scandalagiul a dispărut.

Poliția a arestat pe Roman Cazacu hoț specializat în furturi de șofane, dela cărciumari, pe cari apoi le vindea unui cărciumar din Galați.

Femeia Tiuca Lorent a reclamat coșariatul ei bărbatului ei Lorent Ioșef; a sârțit fără nici o cauză să o injunghe cu un cuțit.

Agresorul a fost arestat.

O simplă întrebare: „Opinia“ semnaleză că peștele s'a vândut eri cu 90 lei Kgr. fără să mai adauge un cuvânt la adresa administrației comunale.

Ce-ar fi făcut „Opinia“ dacă o atare nemai auzită speculă s'ar fi practicat sub administrația trecută?

GUVERNUL ȘI SPITALELE DIN IAȘI

D. N. Săveanu ministrul sănătății publice, în urma fondului de 40 milioane ce s'a aprobat de către guvern asupra departamentului ce conduce, a acordat următoarele sume pentru Iași:

Un milion lei pentru continuarea lucrărilor pavilionului ce se construiește la spitalul de izolare.

O sumă de două milioane lei pentru crearea unui dispensar de boli venerice și de ochi.

Aceste sume au fost afectate din bugetul în curs.

Astăzi fiind serbătoare autoritățile administrative și judiciare n'au lucrat.

Jurământul crucișilor regiment. 13 Infanterie

Astăzi la ora 9 jum. a. m. în curtea regimentului 13 inf. a avut loc solemnitatea depunerii jurământului crucișilor contingentului 1925, precum și a tinerilor cu termen redus din contingentul 1926.

Preotul regimentului Peptu a făcut slujba religioasă, răspunsurile fiind date de corul soldaților, după care a urmat depunerea jurământului după confesiuni.

După aceia d. colonel Adam a ținut o cuvântare în care relevă importanța actului solemn și subliniază dragostea de Țară și de Rege.

Urmează apoi defilarea regimentului în fața d-lor generali Frimu și Sava Goiu și a unui numeros grup de ofițeri superiori. La sfârșit a avut loc o agapă a ofițerilor.

Poliția a arestat pe Toma Cojocariu din jud. Soroca, care a fost găsit vagabondând fără nici un act de identitate.

Dl. P. Cantelî președintele de onoare al organizației partidului național din Bacău, urmat de numeroși membri ai acestui partid, s'au înscris în partidul liberal.

Femeia Zamfira Ciobotariu a dispărut de mai multe zile dela azilul de bătrâne din Galați. Ieri fiind găsită muribundă pe stradă, a fost urcată într'un cotiungar spre a fi transportată la spital.

Pe drum a înecat din viață.

În curând va sosi în localitate ansamblul artistic al trupei vieneze care a obținut la București strălucite succese.

Fac parte din acest ansamblu elemente cunoscute ieșeniilor ca doamnele Orbescu, Kadron, Braz, Lares, și d-nii Butov, Stein Kamen, Weisliț, Șteftel etc.

Se va reprezenta marele succes artistic „Cel mai important“, „Israel“ de Bernstein; „Omul care primește palmele“ de Andreiev, ș. a.

Reprezentările vor avea loc la teatrul „Sidoli“ unde biletele se iau cu asalt de pe acum.

SPECTACOLE

La cinema „Sidoli“ se reprezintă astăzi Aventurele unei Miliardare, sau Amor și Extravagantă dramă-comedie plină de originalități, peripecii, scene emoționante, detectivism, trucul roștăguarilor și cavalerilor de industrie, totul într'un gen cu desăvârșire nou și original.

Splendida vedetă d-ra Wilma Banki și Stuart Webs interpretează primele roluri.

În pauze apare Trupa Alfonso în producțiile sale uimitoare. Echilibristică, scara morței, gigantica, scara morței, oameții de cauciu etc. 5 persoane.

Măine vineri are loc reprezentarea Compañiei Mișu Fotino. Se va reprezenta „Culcușul Miresei“, (Le Coucher de la Marjée) comedie în 3 acte de Felix Gandera. Artistul Fotino e secondat de cele mai bune distinse elemente scenice.

Au mai rămas puține bilete pentru această reprezentație cari se pot obține la Cassa Teatrului Sidoli.

GH. VASILIU VOINA

AVOCAT

Str. Nemțescă 1 B.

DE VÂNZARE VIA „ILEANA COSINZEANA“

pe Șoseaua Națională Iași-Vaslui, toată pe vad. Casă bună cu toate dependențele necesare vieii.

Se vinde în condițiuni excepționale de avantajoase.

A se adresa: Iași str. Păcurari 87.

10-5

De vânzare

UN SCRANCIOB și UN COȘER La Cărciuma „Viața dulce“ Șoseaua Iași-Breazu.

5-4 B.

ULTIMA ORA

CONSILIUL DE MINIȘTRI DE ASEARĂ

Buc. — Membrii guvernului s'au întrunit aseară sub președinția d-lui Ionel Brătianu. S'au întrunit toți miniștri afară de dl. Duca care se află suferind.

S'au stabilit ultimele proiecte de legi ce vor trece prin parlament, — legi de mică importanță — în afară de legea pentru organizarea P. T. T.

Guvernul a hotărât ca Sâmbătă să se citească decretul de desolvare a Parlamentului, cu care prilej primul ministru va rosti cuvântări în ambele corpuri legislative.

Condamnarea asasinilor lui Matteotti

Buc. — La Chielti s'a dat sentința în procesul asasinării lui Matteotti. Inculpații principali Volti, Dumini și Bonomini au fost condamnați la 5 ani 11 luni și 20 zile închisoare.

Se va aplica însă decretul existent de amnistie pentru crimele politice astfel că li se reduce pedeapsa cu 4 ani.

În același timp acordându-li-se circumstanțe atenuante li se va socoti închisoarea făcută în prevenție astfel că ei vor fi eliberați în cursul lunii Iunie a. c.

Crima a fost considerată politică.

Anglia nu va negocia cu Sovietele

Buc. — Răspunzând unei interpelări în Camera Comunelor asupra faptului dacă guvernul englez are intențiunea de a începe noi tratative cu guvernul sovietelor, d. Locker Lampson, subsecretar de stat la externe, a declarat că guvernul englez socotește că inițiativa unor noi tratative incumbă Sovietelor și nu guvernului englez.

— Poliția a arestat pe Toma Cojocariu din jud. Soroca, care a fost găsit vagabondând fără nici un act de identitate.

Dl. P. Cantelî președintele de onoare al organizației partidului național din Bacău, urmat de numeroși membri ai acestui partid, s'au înscris în partidul liberal.

Femeia Zamfira Ciobotariu a dispărut de mai multe zile dela azilul de bătrâne din Galați. Ieri fiind găsită muribundă pe stradă, a fost urcată într'un cotiungar spre a fi transportată la spital.

Pe drum a înecat din viață.

În curând va sosi în localitate ansamblul artistic al trupei vieneze care a obținut la București strălucite succese.

Fac parte din acest ansamblu elemente cunoscute ieșeniilor ca doamnele Orbescu, Kadron, Braz, Lares, și d-nii Butov, Stein Kamen, Weisliț, Șteftel etc.

Se va reprezenta marele succes artistic „Cel mai important“, „Israel“ de Bernstein; „Omul care primește palmele“ de Andreiev, ș. a.

Reprezentările vor avea loc la teatrul „Sidoli“ unde biletele se iau cu asalt de pe acum.

Ciocnirea unui hidroavion cu un remorcher

Buc. — Din Romt se anunță că un hidroavion aterizând în rada portului Livorno, s'a ciocnit cu un remorcher și s'a scufundat împreună cu el.

Toate persoanele au fost salvate. Pilotul hidroavionului a fost însă grav rănit.

Conferința dezarmării la Geneva

Buc. — Dl. Chamblain a declarat în Camera Comunelor că prima întrunire a conferinței pentru dezarmare va avea loc la Geneva la 8 Mai.

Dezacord între d-nii Iorga și Maniu

Buc. În cercurile politice se comentează faptul că d. Iorga păstrează o deosebită rezervă față de d-nul Maniu.

Se atribuie d-lui Iorga hotărârea că în cazul când d. Maniu ar izbuti să formeze guvernul de mâine, d-sa împreună cu prietenii d-sale să se abție.

Întrebat de ziaristi asupra faptului, d. Iorga a refuzat a da orice lămurire.

Scăderea francului francez

Buc. — Francul francez a scăzut pe ziua de ieri în mod brusc.

Scăderea se datorește faptului că Olanda a pus în circulație un mare stoc de frajci francezi.

—

O familie română otrăvită la Berlin

Buc. — Din Berlin se anunță că familia Georghiev de origină română, compusă din 3 persoane, a fost găsită otrăvită într-o cameră de hotel.

Sovietele sărbătoresc asasinarea țarului Alexandru II

Buc. — Guvernul sovietic a organizat o ceremonie pentru a comemora ziua asasinării țarului Alexandru II, de către nihilisți în anul 1881. Totodată a hotărât ca toți aceia cari au luat parte la acest asasinat și cari se mai găsesc în viață, să primească o pensiu lunară de 225 ruble.

Reforma electorală la Senat

Buc. — În ședința de astăzi noaptea a Senatului, d. Ministru Al. Constantinescu a depus reforma electorală care a fost votată de Camera

Senatorii au lucrat în secțiuni studiind modificările aduse proiectului.

Războiul civil din China

Buc. — Trupele generalului Fenu au evacuat rekingul.

Generalul s'a refugiat pe teritoriul rusesc.

Concediul d-lui De Malvy

Buc. — Ziarele franceze anunță că d. Briand a acordat un concediu mai lung d-lui De Malvy, ministrul de interne, după propria sa cerere.

În acest timp d. Briand crede că-și va putea forma majoritatea pentru votarea reformei financiare.

Inundații dezastruoase în America

Buc. — Ploi torențiale cari au durat timp de 18 ore, în continuare au cauzat în provincia Oro din Ecuador (America de Sud) mari inundații. 50 de persoane s'au înecat. Pagubele cauzate întrec suma de 2 milioane dolari.

Alte Siluete literare și Artistice

Sub titlul acesta va apare peste câteva zile, la „Viața Românească“ Iași un al doilea volum de eseeuri datorite scriitorului renaș H. Eulenberg, în traducerea d-lui C. Săteanu, completând primul volum de „Siluete Literare“ care a obținut un imens succes.

Volumul „Alte Siluete“ va cuprinde următoarele eseeuri:

Kant, Chopin, Watteau, Walt Whitman, Calderon, Rubens, Offenbach, Goya, Napoleon, Frederic cel Mare, Rembrandt, Lassalle, Bach, H. Salis, Swift, Bismarck, Raffael, Mozart, Teatrul, M-me de Stael, R. Wagner, Michel-Angelo, Kotschubus, Beethoven, Brahms, Halery, R. Foss, Petőfi, Hamlet, I. P. Jacobsen, etc.

Volumul apare în atelierele „Viața Românească“ Iași.

De Vânzare

Un AUTOMOBIL marca «Stadebeck» Strada Păcurari 87 Iași.

B.

10-1